













preventivnih ukrepov. Pogodba se lahko sklene glede na velikost reje, glede na število plemenskih prašičev, lahko pa glede na plemensko svinjo in število pujskov do 25 kg, vse to pa za določeno obdobje. V takšni pogodbi je navadno zajeto neomejeno število klicev veterinarja in določeno število obiskov, ki vključuje pregled reje in svetovanje. Dodatni strošek je nakup zdravil in cepiva. Strategija danskih veterinarjev je prav tako živeti od zdravih prašičev, tako veterinarji nudijo podobne pogodbe kot naši. Drugače pa je pri nemških veterinarjih, kjer predstavlja 70 % njihovega prihodka marža na zdravila. Na Danskem že leta izvajajo elektronsko spremljanje porabe antibiotikov na farmah, kar so javno dostopni podatki. Farma, v kateri pride do prekomerne uporabe antibiotikov, mora izvesti določene ukrepe. V primeru, da se poraba antibiotikov ne zmanjša, uvrstijo farmo v nižji zdravstveni status. Podobne evidence glede uporabe antibiotikov bomo kmalu uvedli tudi v Sloveniji.

Izboljšanje in konkurenčnost naše prašičereje sta v glavnem v rokah rejcev. Samo uvedba zgoraj naštetih biovarnostnih ukrepov, ki ne pomeni nujno bistvenega finančnega vložka, vendar le spremembo ustaljenih navad, bo znatno spremenila zdravstveno stanje prašičev in posledično ekonomiko reje. Glede na alarmantno stanje naše prašičereje je pomembno, da rejci ne gledajo ozko samo na svojo rejo, pač pa širše, tudi na okoliške reje. Specifika naših rej je takšna, da imamo v glavnem zelo majhne reje, ki pa so druga od druge oddaljene le nekaj metrov. Vse to je izjemno ugodno za širjenje patogenih mikrobov. Zato je odgovornost vseh rejcev, da preprečujejo vnos in prenos patogenih mikroorganizmov. Ključno bi bistveno pripomogle javne evidence in uvedba zdravstvenih statusov. Že večkrat se je izkazalo, da zaradi velikega števila prašičerejskih organizacij prašičerejci niso konkurenčni na trgu. Glede na stalež slovenskih prašičev bi povsem zadoščali ena ali dve prašičerejski organizaciji, ki bi bili bistveno konkurenčnejši na trgu. Prepričana sem, da bi se naša prašičereja ponovno razvila, če bi upoštevali vse našete ukrepe.